

# ВЕСТИ НАУКОГРАДА

*для всех, кто любит Кольцово!*

№ 36 АВГУСТ 2023



**Кольцово — активный участник  
«Архипелага-2023»**

► 6



**Именинники  
августа**

4



**Наукоград продолжает  
хранить память  
о Высоцком**

10



**В здоровом теле —  
здоровый дух!**

14



## С Днем строителя!

13 августа мы вместе со всей страной отмечаем замечательный праздник созидания — День строителя.

В первую очередь хочу поздравить главных строителей Кольцово — фирму «Проспект». Именно с ней, нашим генеральным застройщиком, во многом связан архитектурный образ Кольцово. «Проспект» подарил нам не только множество симпатичных объектов, но и целые микрорайоны. Сейчас он работает на V микрорайоне. Надеемся, что скоро Никольский проспект соединится с Векторным шоссе.

Также в наукограде силами АКД продолжает строиться микрорайон «Спектр». В X микрорайоне также горячая пора. Еще в прошлом году сюда активно зашел застройщик ООО «Ботаника Девелопмент». И вот уже совсем скоро, в октябре будут

готовы 100 квартир-таунхаусов вместе с симпатичным теннисным кортом. Ну и наконец, совсем недавно состоялась шумная презентация проекта «Счастье в Кольцово». Так Группа «Эталон» назвала свой проект в микрорайоне Va, где этим летом начинается строительство первого дома.

Поэтому еще раз от всей души выражаю свою благодарность тем людям, которые точно знают, какие усилия нужно приложить, чтобы построить надежный и комфортный дом. Спасибо вам за высокий профессионализм и мастерство! Пусть всё, что вы строите, дарит людям радость. Новых вам строительных крапов и этажей! С праздником!

*Николай Красников*

## «Счастье в Кольцово» — лучший проект всероссийского отраслевого конкурса

В преддверии Дня строителя жилой комплекс «Счастье в Кольцово» удостоен главной награды в номинации «Информационное моделирование территориальных образований» по итогам Всероссийского открытого конкурса с международным участием «ТИМ-ЛИДЕРЫ 2022/23». Торжественная церемония награждения лауреатов состоялась в большом зале Минстроя России.

«Счастье в Кольцово» — первый проект федеральной девелоперской Группы «Эталон» в Новосибирской области и второй — в Сибирском федеральном округе. Он объединяет передовые цифровые решения и опыт компании, накопленный за более чем 35 лет.

Жилой комплекс реализуется в микрорайоне Va наукограда Кольцово в окружении лесного массива. Согласно проекту, на территории 26 га будет построен комплекс с общей реализуемой площадью 280 тыс. кв. м. В составе первой очереди Группа «Эталон» возводит восемь корпусов высотой от 7 до 16 этажей. Проектирование и строительство ведется с применением технологий информационного моделирования (ТИМ). Благодаря разработанным алгоритмам, специалисты компании создают современное и насыщенное функциями пространство, отвечающее потребностям и интересам жителей разных возрастов.

Презентация жилого комплекса «Счастье в Кольцово» для жителей наукограда состоялась в конце июля в здании



Биотехнопарка. Гостей мероприятия приветствовал главный хранитель благополучия и счастья наукограда Кольцово мэр **Николай Красников**. Он подчеркнул, что Кольцово — городок со специальной миссией развития науки и всегда заинтересован в сильных партнерах:

— Нам повезло с генеральным застройщиком — фирмой «Проспект», которая достаточно энергично строила ряд микрорайонов. Когда мы узнали, что могучая и хорошо известная фирма с московско-питерской пропиской и опытом выбрала нашу площадку, мы сразу договорились полушутя-полусерьезно



строить «эталонный» во всех смыслах микрорайон. Они с пониманием отнеслись и к нашему порядку застройки, и к нашему опыту, и к нашим запросам, надеждам. Итогом двухлетнего профессионального градостроительного диалога стала та самая презентация жилого комплекса «Счастье в Кольцово». Так что благодарю еще раз партнеров за выбор нашей территории, и будем вместе развиваться!

В свою очередь президент Группы «Эталон» **Геннадий Щербина** рассказал, что интерес компании к Кольцово не случаен:

— Мы всегда интересовались Новосибирской областью как крупнейшим международным хабом и по логистике, и по промышленному развитию. Также мы давно дружим с Академией наук и знаем, что руководство Сибирского отделения РАН заинтересовано в появлении нового жилья для ученых и студентов. Но на территории Академгородка построить его просто негде. Зато подходящую площадку нам предложили совсем рядом — в Кольцово. И когда мы приехали сюда, то, во-первых, увидели район, удачный по расположению и очень зеленый, что импонирует современной жизни. А во-вторых, мы встретили здесь активную администрацию во главе с Николаем Григорьевичем. И мэр, и другие руководители города не просто согласились принять «Эталон» как компанию, а выразили желание совместно развивать Кольцово, сделать для сво-

его города еще что-то красивое. Когда наши интересы совпали, то получилось создать интересный и технологичный жилой проект!

Для того чтобы в полной мере оценить наукоградный потенциал, Группа «Эталон» предложила всем участникам презентации прокатиться на настоящем воздушном шаре.

Запуск аэростата состоялся на строительной площадке, где начались активные работы. Строители испытывают грунт, проверяют несущие способности. Это обязательный этап перед забивкой свай. До конца года будут проведены работы по подготовке котлована и устройству фундамента.

— В Кольцово мы строим такие дома, которые вписываются в ландшафтную архитектуру и городскую среду именно этого места. И мы продумываем качество и комфорт для жизни. Это двор без машин, площадки для детей разных возрастов, территории с уличным тренажерами, — пояснил президент Группы «Эталон» Геннадий Щербина.

**Увидеть своими глазами первые дома, построенные «Эталоном», кольцовцы смогут через два года.**

Это будет восемь жилых корпусов переменной этажности с подземным паркингом на 323 машино-места. Всего в первом корпусе, продажи которого уже открыты, запроектировано 294 квартиры

площадью от 40 до 126 кв. м. Планировки продуманы до мелочей: просторные кухни и кухни-гостиные до 28 кв. м, гардеробные, летние помещения, потолки высотой 2,7 м, увеличенное остекление для максимально естественного освещения комнат. В доме предусмотрены кладовые для хранения габаритных и сезонных вещей. На первом этаже жилого дома размещены колясочные.

Во внутреннем дворе первого корпуса «Счастье в Кольцово» будут развиваться игровые площадки для детей, спортивные зоны с тренажерами и площадками для занятий гимнастикой или йогой, велопарковки, места для отдыха, сенсорный лабиринт с широким ассортиментом используемых покрытий. Красоту комфортного пространства подчеркнет разноуровневое освещение территории. Кроме того, индивидуальный ландшафтный проект комплекса «Счастье в Кольцово» предусматривает специальный «Гав-маршрут» для владельцев собак по периметру квартала.

В ходе презентации проекта мэр Николай Красников обратил внимание на важную для Кольцово социальную составляющую нового партнерства. Группа «Эталон» уже взяла шефство над объектами «Парка-Кольцово» — веревочным городком и горнолыжной трассой.

В дальнейшем по мере развития микрорайона Группа «Эталон» намерена наращивать обороты социального партнерства, чтобы в Кольцово для всех было еще больше счастья!





В августе дни рождения отпраздновали несколько известных местных жителей, чья активная жизненная позиция, стойкость, оптимизм, мудрость помогают наукограду Кольцово день ото дня становиться лучше.



**3 августа** 90-й день рождения отметил почетный житель Кольцово, педагог с 60-летним стажем, отличник народного просвещения, заслуженный учитель РФ **Олег Лялин**. Поздравил именинника с красивой датой мэр наукограда Кольцово Николай Красников. Обратившись с теплыми пожеланиями, он вручил Олегу Александровичу памятные подарки и прочитал стихотворение собственного сочинения.



**7 августа** 99-й день рождения отметил кольцовец **Александр Терновой**. Выдающуюся дату ветеран Великой Отечественной войны Александр Иванович праздновал в кругу семьи. Теплые пожелания благополучия, долголетия и бодрости духа имениннику от администрации и Совета депутатов р. п. Кольцово передал мэр Николай Красников. Также поздравили Александра Терно-

вого члены местной общественной организации «Совет ветеранов Кольцово». — Александр Иванович — пример для всех нас. Конечно, хочется пожелать ему и его близким крепкого здоровья, взаимопонимания и радости, — подчеркнула председатель МОО «Совет ветеранов Кольцово» Жанна Якушина.

**8 августа** 48 лет исполнилось директору МКУ «Светоч», выпускнику Новосибирского высшего военного командного училища, человеку с активной гражданской позицией — **Валерию Ронжакову**.

**8 августа** 75-й день рождения празднует **Владимир Беспалов**. Поздравил Владимира Сергеевича на дому мэр Николай Красников. Вместе с сотрудниками администрации р. п. Кольцово он пожелал юбиляру здоровья, благополучия и отметил особый вклад Владимира Беспалова в развитие здравоохранения: — Сегодня, в этот радостный и светлый день, мы поздравляем человека, имя которого совершенно заслуженно известно не только кольцовцам, но и многим жителям нашего региона. Именно он 35 лет назад стал во главе кольцовских врачей и своим трудом, профессионализмом вывел медицинское обслуживание в Кольцово и всем Новосибирском районе на достойный, высокий уровень! От себя и всех жителей наукограда хочу пожелать бодрости духа, сибирского здоровья и долгих плодотворных лет жизни.

Владимир Сергеевич попал в Кольцово по распределению в далеком 1988 году. В 1988–2000 годах он руководил Медико-санитарной частью № 163. Под его началом в 2000 году небольшая клиника, которая обслуживала жителей Кольцово и сотрудников института «Вектор», приобрела статус Новосибирской районной больницы, а Владимир Сергеевич стал ее главным врачом.

За годы работы Владимир Беспалов сформировал одно из сильнейших в регионе отделений реабилитации людей с нарушениями мозгового кровообращения, востребованное у пациентов со всей Новосибирской области. Благодаря усилиям главврача НРБ № 1, в Кольцово появилось уникальное межрайонное лор-отделение. Обладая самой современной аппаратурой, здесь устраняют такие патологии, как аденоиды у детей, тонзиллит у детей и взрослых, искривление носовой перегородки у взрослых.

В 2015 году благодаря Владимиру Беспалову произошел еще один серьезный прорыв — открытие паллиативного отделения на базе Барышевской участковой больницы для пациентов с онкологией. Это первое в области отделение такого типа.



В 2018 году НРБ № 1 получает свой высший статус клинической больницы. В этом же году Владимир Сергеевич покидает свой пост главврача и уходит на заслуженный отдых.

За выдающиеся заслуги и достижения, направленные на благо развития Кольцово и Новосибирской районной клинической больницы № 1 в должности главного врача, Владимиру Сергеевичу Беспалову присвоено звание «Почетный житель Кольцово».

## Олег Лялин: «Если на земле есть рай, то он в Кольцово»

Олег Александрович родился в семье военного в Иркутске. Из-за военной службы отца семье часто приходилось ездить в командировки по разным городам. В итоге все вместе переехали в Новосибирск, где Олег Лялин окончил школу № 42, после которой уехал в Ростов-на-Дону, чтобы поступить в мореходное училище. Однако служба офицером не сложилась, поэтому именинник вернулся в Новосибирск, где окончил Новосибирский государственный педагогический институт.

— Сначала поступил на заочное, потом перевелся на очное. Учился как все студенты. Занимался общественной работой. Участвовал в пионерском движении, у нас тогда существовал знаменитый клуб красногалстучников, которым руководил тогда известный новосибирский педагог Сталь Анатольевич Шмаков, — рассказал пресс-службе наукограда Кольцово **Олег Лялин**.

По окончании института его избрали секретарем комитета комсомола института. В комитете комсомола Олег Александрович встретился с Тamarой Федоровной, будущей супругой. С тех пор они никогда не расставались и вот уже почти 63 года живут вместе. Секрет долгих и прочных отношений супруги Лялины объясняют в первую очередь взаимопониманием и уступчивостью.

— Нужно уступать друг другу, стараться понять друг друга. Тогда будет согласие, и можно долго прожить вместе. Кроме этого, в семье должна быть цель. Когда мы только создали свою семью, то сразу решили, что в семье должны быть дети. Дети объединяют, — отметил именинник.

В браке родилось двое мальчиков: старший Сергей и младший Максим. В Кольцово супруги приехали в 1979 году. Подсказал Олегу Александровичу эту мысль его сокурсник Геннадий Борисов.



— В то время мой хороший знакомый работал в обкоме партии. Я подошел к нему и поинтересовался, куда бы нам с женой можно было пойти работать. И он нам посоветовал тогда называвшийся поселок Микробиологии. И так мы 6 ноября 1979 года, поменяв квартиру в Новосибирске, приехали жить в Кольцово. Около года я работал электриком в «Сибкадемстрое», а потом, как только начали комплектовать школу, я устроился в нее учителем физики, — рассказал Олег Лялин.

О Кольцово Олег Александрович отзывается с большой любовью. Вся семья Лялиных считает наукоград самым обустроенным, чистым и уютным местом в Новосибирской области.

— Знаете, у нас в семье мы любим говорить: если на земле есть рай, то он в Кольцово. Мы бывали в разных рай-

онах еще в студенчестве и по работе... Но Кольцово никто не смог обогнать в его благоустройстве. У нас вся семья живет и работает здесь. Я желаю долгого и счастливого процветания нашему Кольцово!

Когда Олег Александрович работал в школе, больше всего ему запомнились ученики. Он благодарит всех, кто очень старательно относился к учебе. И рад, что многие его ученики после окончания школы посвятили себя техническим наукам. Некоторые стали кандидатами наук и продолжают трудиться в наукограде Кольцово. А молодому поколению именинник желает добросовестно относиться к своей работе и стремиться понимать друг друга.



## Наукоград Кольцово – активный участник «Архипелага-2023»

6 августа в Новосибирской области завершилось масштабное технологическое событие — всероссийский образовательный интенсив «Архипелаг-2023».



— Наш регион впервые выступал принимающей стороной «Архипелага». Участники со всех регионов России собирались на площадках Новосибирска, Академгородка и у нас, в наукограде Кольцово. Всё происходящее стало продолжением тех проектно-образовательных интенсивов, которые начались два года назад в Великом Новгороде и Севастополе с неизменным участием Новосибирской области и нашего наукограда, — поделился с пресс-службой наукограда Кольцово мэр **Николай Красников**.

По традиции делегация р. п. Кольцово активно участвовала в открытии форума, который с большим размахом состоялся на площадке НГУ. Главной темой «Архипелага-2023» стало развитие отрасли беспилотных авиационных систем (БАС).

Трек «Архитектура неба» объединил тысячи людей — ученых, конструкторов, разработчиков беспилотных летательных аппаратов и софта для беспилотной авиации. На протяжении восьми дней, с 29 июля по 6 августа, мастерство

управления беспилотниками форумчане демонстрировали на полигоне наукограда Кольцово.

— В Кольцово проходило достаточно много дисциплин, таких как: дронбиатлон, поражение наземной мишени, поражение статической мишени, перенос груза, ортофотоплан, поиск исторических объектов на дронах разного типа, от гоночных пятерок и семерок, которые переделываются в кустарных условиях участниками под сброс гранат, а также здесь используются дроны для видеосъемки, — рассказал пресс-службе наукограда Кольцово организатор военно-тактических соревнований **Дмитрий Малышко**.

Площадку соревнований дронов на полигоне Кольцово посетил первый заместитель Председателя Правительства РФ **Андрей Белоусов**. Первому вице-премьеру продемонстрировали тренировки по скоростному прохождению трассы с препятствиями, доставке груза и специальному применению БПЛА в воз-

духе. Все участвующие в полетах дроны были собраны участниками интенсива по собственным чертежам в мастерских «Архипелага-2023». Почетный гость отметил, что Россия в целом готова к запуску и развитию отрасли БАС.

Помимо «Архитектуры неба», ключевым для «Архипелага-2023» стал трек «Человек+», также состоявшийся в Кольцово. Приветствуя участников в стенах «Технополиса», мэр Кольцово Николай Красников подчеркнул, что работа площадки «Человек+» ориентирована на инициативы и технологические проекты, направленные на развитие отрасли биотехнологии и, как результат, улучшение качества жизни и благополучия людей.

Интенсив «Человек+» проходил в два такта. Сначала участники прослушали лекции по социологии, психологии, теологии, философии, экономике и биоэтике.

Затем в рамках командных обсуждений велась работа над Гуманитарным манифестом и Этическим кодексом биотехнолога, одним из пунктов которого стало обязательство «служить на благо человека, его психического и физического здоровья, воздерживаясь от причинения вреда и несправедливости человеку, обществу, природе, не содействуя кому бы то ни было в реализации подобных замыслов, признавая безопасность главным критерием своих действий».





Участие в работе площадки «Человек+» приняли 120 экспертов со всей страны, в том числе специалисты в области поддержания здорового долголетия, повышения продуктивности и мыслительных способностей человека, а также ведущие ученые федеральных научно-исследовательских центров, занятые поиском новых источников питания.

Итогом мероприятия стали предложения для нацпроекта по улучшению качества жизни и благополучия россиян с упором на биотехнологии. Предложения учитывают демографический вопрос,

социокультурные изменения, продовольственную безопасность, миграционный поток, климатические изменения, здоровое долголетие.

Во главе с мэром Николаем Красниковым делегация Кольцово приняла активное участие в треке «Архипелаг-2023» «Города науки». В рамках всероссийского проектно-образовательного интенсива лидеры передовых практик, идей и проектов, региональные и муниципальные команды обсуждали новые формы сервисно-инфраструктурного развития территорий с высоким научно-технологическим потенциалом (ВНТП). Изучалась

проблематика и прорабатывались проектные решения в различных сферах, начиная от здравоохранения и ЖКХ, заканчивая досугом и культурой.

— Конечно, Кольцово интересовала эта площадка, поскольку «Города науки» — наше традиционное направление. Местом проведения трека стала территория НГТУ. Мы вместе с командами, довольно массово представленными, анализировали те мероприятия по инфраструктурному развитию территорий с высоким научно-технологическим потенциалом, которые ожидают от нас продвижения городов науки в соответствии с поручением Президента. Каждая команда выдвигала свои мероприятия. У нас тоже был список, с ним мы вошли в число лидирующих городов, — рассказал пресс-службе наукограда Кольцово Николай Красников.

В общей сложности на проектировочных сессиях участники трека «Города науки» рассмотрели шесть блоков: жилье и ЖКХ; здравоохранение; образование; предпринимательство; культура и досуг; популяризация территорий с ВНТП. Задачей было «распаковать» их применительно к своей территории. Актуальной для всех наукоградов стала проблема жилого фонда, решением которой может стать строительство арендного жилья и введение так называемой научной ипотеки.

За три дня работы участники интенсива — помимо наукограда Кольцово, ими стали представители наукоградов Дубны, Протвино, Пушкино (Московская область), а также Обнинска (Калужская область) — пересобрали стратегии социально-экономического развития своих территорий, соотнесли мероприятия, которые уже ими реализуются, с актуальной проблематикой.

Также участниками трека «Города науки» обсуждалось предложение Агентства стратегических инициатив (АСИ) рассматривать наукограды как новый формат кампуса мирового уровня. Это позволит избежать ситуаций, когда науку будут искусственно «вживлять и насаживать» на новые девелоперские проекты. АСИ предложило создавать кампусы, в том числе на базе наукоградов. Затраты при этом будут существенно ниже, так как нового масштабного строительства не потребуется. По словам заместителя дивизиона «Городская экономика» АСИ Ольги Вовк, в соответствии с программой Министерства высшего образования и науки в России должны быть созданы 25 научных кампусов мирового

уровня, сейчас отобраны 18. На отдельных участках уже начато строительство.

Наукоград Кольцово готов пойти по такому пути. По словам Николая Красникова, здесь может появиться кампус на базе филиалов НГТУ, НГУ и технологического колледжа. Таким образом будет создана система непрерывного образования в биотехе:

— Поскольку Кольцово гармонично развивается, у нас, как и у других наукоградов, есть коммерциализующая разработки среда. Но не хватало толчка для активного развития образовательного комплекса. В рамках «Архипелага» мы озвучили свои идеи, были услышаны. И вот в ближайшее время в Кольцово должны будут появиться филиалы НГУ и технических вузов по специальностям, близким СКИФу и «Вектору». Уже в пути создание на базе долгостроя у Биотехнологического лицея № 21 Химико-технологического колледжа, который дополнит систему образования.

Подводя итог работе на площадке «Города науки», глава р. п. Кольцово выразил надежду, что наукоград войдет в число тех пилотных городов, которые планируется поставить на довольствие по программному принципу.

— Тем более что по 29 оценочным показателям среди городов науки наукоград Кольцово оказался на первом месте и довольно уверенно лидирует, — подчеркнул Николай Красников.

Лично оценить потенциал Кольцово команды наукоградов из других регионов, а также представители АСИ смогли в рамках ознакомительной экскурсии.

**«Архипелаг» — ежегодный образовательный интенсив для развития проектов в сфере новых технологий. Организаторы интенсива — правительство НСО, АНО «Платформа национальной технологической инициативы» (НТИ), Агентство стратегических инициатив (АСИ), Фонд поддержки проектов НТИ и «Университет-2035».**



Всего за 10 дней работы «Архипелага-2023» состоялось более 1000 различных мероприятий, посвященных беспилотным авиационным системам, биотехнологии и креативной экономике. В отдельные дни на различных площадках присутствовало до 2000 человек.

— Для нас это огромный бесценный организационный опыт. После «Архипелага» не страшно браться за еще более масштабные и амбициозные проекты и мероприятия. Огромное спасибо всем командам-участницам, представителям всех регионов, компаний, организаций. Меня переполняло чувство радости, мне было приятно видеть сплоченную команду, настроенную на единый результат, движущуюся вперед, к цели, — подчеркнул во время церемонии закрытия «Архипелага-2023» губернатор Новосибирской области **Андрей Травников**.

Отметим, что работа над многими темами образовательного интенсива, в том числе с актив-



ным участием наукограда Кольцово продолжится в рамках международного форума технологического развития «Технопром-2023», который пройдет в Новосибирской области с 22 по 25 августа.







## «Архипелаг-2023» – отправная точка для старта проектов в сфере БАС в Кольцово

С 29 июля по 5 августа в Новосибирском государственном университете проходил конвент наставников и экспертов по работе с молодежью в сфере беспилотных авиационных систем (БАС), ставший частью интенсива «Архипелага-2023».

На мероприятие были приглашены все заинтересованные в предпрофессиональной и профессиональной подготовке молодежи по БАС.

В качестве эксперта конвент посетил социальный предприниматель, педагог лицея «Технополис», директор школы программирования GARAGE TESLA и депутат Совета депутатов р. п. Кольцово Сергей Сальников.

Предприниматель предложил интересный формат популяризации БАС и рассказал участникам про вовлечение детей в сферу БАС с помощью проекта «Папклуба». В его рамках в Кольцово действует мастерская, в которой при помощи разных инструментов отцы с сыновьями воплощают в жизнь совместные проекты.

— В нашем «Папклубе» среди родителей есть настоящие энтузиасты, готовые летать на коптерах, заниматься беспилотниками и обучать этому детей, — рассказал пресс-службе наукограда Кольцово **Сергей Сальников**.

Идея заинтересовала участников конвента. Проект планируется зарегистрировать на платформе обмена практиками «Смартека».

— Мы собрались, чтобы обсудить те практики по работе с молодежью в обла-

сти БАС, которые уже сформировались в системе общего, дополнительного и профессионального образования, и продумать механизмы их тиражирования. А также выявить имеющиеся дефициты, особенно в области формирования инженерных компетенций в сфере БАС, — поделилась с пресс-службой наукограда Кольцово руководитель молодежного направления Центра компетенций по БАС, «Университета НТИ — 2035» **Елена Клепикова**.

По словам эксперта, по итогам обмена опытом работы с молодежью в различных форматах (соревнования, хакатоны, фестивали, конкурсы по БАС, студенческие КБ) лучшие практики и модели будут предложены в рамках федпроекта «Кадры для БАС» к тиражированию в масштабе отдельных регионов и всей страны.

В рамках программы конвента были проведены проектировочные сессии. На одной из них был разработан проект «РОЙ» — многопользовательская образовательная онлайн-игра, симулятор для первичного вовлечения детей в отрасль БАС. Проект заинтересовал экспертов, и участникам команды было предложено продолжить

работу над ним с перспективой интеграции в Национальную киберфизическую платформу «Берлога».

— Этот проект — многопользовательская онлайн-игра с турнирами, в которых проходят бои дронов, пилотирование и конструирование. В том числе играть можно и на мобильном телефоне. С помощью этой игры увеличится приток школьников в сферу беспилотных летательных аппаратов, — добавил Сергей Сальников.



Социальный проект «Папклуб» реализуется при поддержке администрации лицея «Технополис».



## Кольцово продолжает хранить память о Владимире Высоцком

В конце лета наукоград стал сопричастен сразу двум культурно значимым событиям по увековечиванию памяти поэта, барда и актера, который повлиял на умы и души не одного поколения.

29 июля на Аллее бардов у бронзового памятника талантливому поэту, актеру театра Владимиру Высоцкому собрались известные поэты и исполнители песен из Новосибирска и Новосибирской области, которых объединил современный арт-марафон «Я только малость объясню в стихе».

Приветствовал участников концерта под открытым небом идейный вдохновитель и организатор мероприятия — поэт, член Новосибирского отделения Союза писателей России, лауреат и дипломант литературных премий, организатор и руководитель Международного арт-фестиваля памяти Высоцкого и Международного литературного конкурса «Я только малость объясню в стихе» **Андрей Ложкин**:

— Сегодня мы завершаем нашу большую программу концертов под открытым небом, приуроченных ко дню памяти Владимира Высоцкого. Они традиционно открывают сезон фестиваля «Я только малость объясню в стихе», который уже приобрел мировые масштабы. Основная цель проекта — сохранение и популяризация творче-

ского наследия Высоцкого, выявление и поддержка талантливых современных авторов, прежде всего, поэтов, а также музыкантов, художников, танцоров, развитие поэтической культуры и творческой активности в Сибири и за ее пределами.

Специальным гостем стал вице-президент Союза развития наукоградов России, поэт, член Союза писателей России, автор многих песен, в том числе и Гимна Кольцово, вдохновитель и организатор увековечивания памяти В. Высоцкого на территории Кольцово мэр **Николай Красников**. Он напомнил гостям о том, как 25 июля 2005 года в центре Новосибирска был открыт знаменитый бронзовый памятник, и рассказал о своем особом отношении к человеку, которому он поставлен:

— Эта дата светлой печалью объединяет нас всех, кто взращен на его песнях, кто вдохновлен его голосом. Для меня Высоцкий — человек, с которым я сверяю часы. Во всех моих рабочих кабинетах есть его портреты, с которых он смотрит своим добрым и пронзительным взглядом. Поэтому не слу-



чайно мы подхватили эстафету памяти Высоцкого и готовимся открыть в нашем конгресс-холле, который заканчиваем проектировать, и большой музей Владимира Семёновича, и памятник.

Николай Красников прочитал свои поэтические посвящения Владимиру Высоцкому, среди которых уже знакомые «Натянут, как нерв» и «Юбилейная грусть».

С мэром Николаем Красниковым поддержать арт-марафон памяти Владимира Высоцкого приехали и другие кольцовцы — ребята из Клуба самодеятельной песни «Свечи» во главе с бессменным наставником, руководителем фестивального центра Кольцово, членом координационного совета Общероссийского детско-молодежного движения авторской песни «Многоголосье», лауреатом многочисленных всероссийских и региональных фестивалей авторской песни Сергеем Семёновым. Вместе они исполнили душевные песни Владимира Семёновича «О друге» и «Вершина», также **Сергей Семёнов** спел «Песню о погибшем летчике» В. Высоцкого и свою композицию «Пирого».



Выступления всех участников концерта были горячо встречены публикой и показали неугасающий интерес народа как к творчеству, так и к личности поэта, барда, актера и гражданина Владимира Семёновича Высоцкого.

Также гости марафона «Я только малость объясню в стихе» смогли увидеть работы новосибирских художников, в том числе одного из постоянных участников арт-фестивального движения, члена творческого Союза художников России, активного участника городских и региональных выставок Сергея Пермякова. Картины художника находятся в частных коллекциях Китая, Португалии, США, Германии. Он представил выставку портретов Владимира Высоцкого «Спасибо, что живой!»

В общей сложности 29 июля гостями и участниками арт-марафона «Я только малость объясню в стихе» стали около 100 человек. Все они смогли присоединиться к церемонии возложения цветов и сделать коллективное фото на память.

### Главной темой пресс-конференции стал Музей памяти Высоцкого в Кольцово.

На следующий день, 30 июля, масштабное мероприятие, посвященное творчеству Владимира Высоцкого, состоялось уже на территории Кольцово. В честь этого события в наукоград приехал сын великого поэта и музыканта Никита Высоцкий. Актер театра и кино ответил на вопросы участников пресс-конференции, после чего выступил на концерте в рамках проекта «Высоцкий. Песни поэта».

Участников интересовало, для чего нужен музей, какие экспонаты в нем будут находиться и где их будут брать.

— Существуют самые важные вещи. Я говорю об этом еще с тех пор, как в первый раз сюда приехал. Первый импульс должен быть от концепции, которую создадут здесь. И когда это будет не на словах, а написано и сделано, под это подпишутся очень многие люди. Многие вещи, которые есть в музее, пришли от конкретных людей. Проблема не в том,



чтобы владеть огромным количеством артефактов, а в том, чтобы это сохранилось. Для меня самое главное, чтобы музей помогал как можно дольше, а лучше всегда удерживать Высоцкого в информационном поле. Таким образом он пришел бы к нашим детям, которые будут уже достаточно взрослые. Надеюсь, что поколение наших детей будет его помнить и изучать в школьных учебниках. Однако стоит отметить, что он не какой-то исторический, далекий персонаж, а наш современник, — отметил на пресс-конференции **Никита Высоцкий**.

После официальной части состоялся концерт под открытым небом в парке Кольцово. Первым приветствовал гостей со сцены мэр наукограда Кольцово Николай Красников:

— Человек, памяти которого посвящен наш концерт, призывал всех прожить в одной единственной жизни несколько ярких и интересных судеб. У каждого — свой Высоцкий. Наверное, поэтому сегодня мы собрались здесь...

Вопреки проливному дождю артисты не стали сокращать концертную программу. Иван Вихарев и Вадим

Южный в сопровождении ансамбля «Гелиос» сумели удержать внимание публики до финального выступления Никиты Высоцкого, который спел известную песню отца «Охота на волков».

По словам организаторов, концерт памяти Высоцкого станет традиционным для Кольцово.

— Наша цель — чтобы Высоцкого знала молодежь. Второй год мы проводим такую программу в Кольцово при поддержке мэра наукограда Кольцово Николая Красникова. Мы и дальше планируем работать и проводить эту программу, — поделился с пресс-службой наукограда Кольцово продюсер и основатель проекта «Высоцкий. Песни поэта» **Иван Вихарев**.

Выступление поэтов и музыкантов продолжалось около двух с половиной часов и нашло горячий отклик у публики. Более сотни взрослых и детей, прячась под зонтики, заполнили все пространство перед сценой, слушали знакомые мелодии и подпевали песням, на которых выросло не одно поколение.





**19 августа, суббота**

**Открытие веревочного городка.**

Где: парк Кольцово, р. п. Кольцово, пр-т Академика Сандахчиева, 1.

Начало: 10:00.

Возраст: 0+.

Вход свободный.

**20 и 27 августа, воскресенье**

Всех желающих приглашают познакомиться с модельной жизнью, посмотреть на показы и пройти настоящий **кастинг от модельного агентства Global russian models**.

Где: ТРК «Эдем», Кутателадзе, 4/4.

Время: с 15:00 до 17:00.

Возраст: от 3 до 70 лет.

Вход свободный.



Запись на кастинг по тел. или в WhatsApp: +7 (913) 946-55-90 (Лилия).

**24 августа, четверг**

Всех любителей добрых историй, а также подвижных игр, загадок и песен активисты МОО «Союз пенсионеров наукограда Кольцово» приглашают на очередную встречу проекта **«Сказки во дворах»**. Приходите всей семьей!

Где: игровая площадка «Космическая», ул. Молодежная, 1.

Возраст: 0+.

Вход свободный.

**24 и 25 августа, четверг и пятница**

Традиционная **осенняя ярмарка «Для вас, садоводы!»**.



Где: Морской проспект, 23.

Время: с 10:00 до 19:00.

Возраст: 0+.

Вход свободный.

**В кинотеатре ДК «Кольцово»:**

– мультфильм **«Леди Баг и Супер-Кот: пробуждение силы»** (6+);

– комедия **«Баба Яга спасает мир»** (6+)\*;

– фантастика **«Ограбление из будущего»** (18+).

Режим работы кинотеатра: с 09:00 до 22:00.

Расписание и стоимость билетов уточняйте по тел.: +7 (383) 293-73-67.

\* Мероприятие доступно по программе «Пушкинская карта».

## Популяризаторы этнокультуры вновь соберутся в Кольцово



В августе в наукограде во второй раз пройдет масштабный двухдневный фестиваль **«Сибирский этноквартал»**. На этот раз девиз мероприятия: «Музыка объединяет!»

— В этом году на фестивале через песни, хороводы, ремесла и мастер-классы мы окунемся в атмосферу народного творчества разных этнических культур. Я верю, что музыка, как никакое другое искусство, объединяет народы для общих дел, для радостей, для укрепления духа, способного противостоять бедам и тяготам жизни, позволяет прикоснуться

к душе любого человека, — поделилась с пресс-службой наукограда автор проекта **Анастасия Дементьева**.

Фестиваль проводится с целью популяризации народного искусства, сохранения культурных традиций, этнокультурного многообразия и самобытности. Ожидается, что в Кольцово соберутся более 300 участников и 3000 зрителей.

Гостей праздника ждет концерт с участием творческих коллективов и отдельных исполнителей из районов Новосибирской, Иркутской областей, Красноярского края, Кемерово, Казани,

Сообщить новость: [pr@cink.info](mailto:pr@cink.info)

Барнаула, Республики Бурятия и др. Хедлайнер фестиваля — фолк-группа Street Fiddlers («Уличные скрипачи») — исполнит музыку народов Сибири и мира. По словам самих музыкантов, их творчество — симбиоз музыки и танца. Они долго и плодотворно сотрудничают с танцорами различных направлений: ирландские танцы, старинные танцы, испанское фламенко, трайбл-фьюжн. Зрители — дети и взрослые — также смогут стать непосредственными участниками профессиональной культурной среды, открыть творческие возможности и под руководством экспертов попробовать себя в качестве музыкантов и этномастеров. Каждое мероприятие фестиваля

знакомит с разными формами традиционного музыкального творчества, способствует расширению границ взаимопонимания между людьми из различных этнических групп, раскрытию народной культуры и развитию творческого потенциала, привлечению творческой молодежи.

**Подробная программа фестиваля 19 августа, суббота**

12:00–20:00 — работа площадок «Этноквартал. Ярмарка» — выставка-ярмарка национальных традиционных ремесел, «Этноквартал. Знания» — творческие мастер-классы (МК), творческие встречи; 14:00–15:00 — площадка «Этноквартал. Игры» — национальные игры для

детей и взрослых; 15:00–20:00 — открытие праздника, работа площадки «Этноквартал. Музыка» — концерт с участием творческих коллективов и солистов.

**20 августа, воскресенье**

12:00–18:00 — работа площадок «Этноквартал. Ярмарка» — выставка-ярмарка национальных традиционных ремесел; «Этноквартал. Знания» — творческие МК, творческие встречи; 13:00–14:00 — площадка «Этноквартал. Игры» — национальные игры для детей и взрослых; 14:00–18:00 — площадка «Этноквартал. Музыка» — концертная программа с участием творческих коллективов и солистов.

## ДК «Кольцово» продолжает радовать ретровстречами

4 августа наукоград посетил активно гастролирующий популярный коллектив исполнителей фольклорных и авторских песен, проникнутых народным духом и добрыми традициями.

Теплым летним вечером Дом культуры «Кольцово» вновь собрал взрослых и детей на праздник-концерт под открытым небом. На этот раз в рамках ретропарка на площади перед Кольцовской детской школой искусств звучали народные и авторские песни в исполнении любимцев наукоградской публики — ансамбля «Вечёрка». Жителям Кольцово этот коллектив хорошо знаком. Музыканты много раз выступали на площадках Кольцово, радуя взрослых и детей лихой гармошкой и баяном, домрой-контрабасом и тамбурином, задорными песнями и частушками.

— Прихожу на их концерты постоянно. И одна, и с внуками. Для меня это каждый раз большое событие! Спасибо нашему Дому культуры за то, что не дает скучать и совершенно бесплатно радует нас такими прекрасными музыкальными праздниками. Конечно, ретропарка будет очень не хватать зимой. Но надеюсь, что следующим летом про нас снова не забудут, — поделилась с пресс-службой наукограда Кольцово местная жительница **Мария Долгих**.

Руководит «Вечёркой» Антон Заволокин — профессиональный музыкант, сын старшего из братьев, заслуженного артиста России Александра Заволокина. Объездив вместе с отцом всю Россию, ее ближнее и дальнее зарубежье, Антон Заволокин стал не просто профессионалом, но и глубоким знатоком русской



народной культуры, старинных обычаев и обрядов.

Свой ансамбль артист не случайно назвал «Вечёрка», ведь согласно русским обычаям, вечерки — это, прежде всего, весело и задорно! То, что на вечерках не бывает зрителей, а только участники, в очередной раз подтвердили кольцовцы. Многие с удовольствием подпевали знакомым мотивам, исполняли собственные частушки, а некоторые даже пускались в пляс. Атмосфера праздника и радости царила от первого до последнего аккорда. Заключительные встречи в формате ретропарка состоятся при условии

хорошей погоды на площади у КДШИ в последние пятницы августа. **18 августа** выступит кавер-группа «БлокНот», **25 августа** — КСП «Свечи». Начало мероприятий в 19:00. Возраст: 6+.

**СООБЩИТЬ О МЕРОПРИЯТИИ**  
Отправьте свою информацию в редакцию газеты, расскажите о событии, которое кажется вам интересным для публикации.  
Телефон: +7 (383) 336-50-15.  
E-mail: pr@cink.info

## В Кольцово отпраздновали День физкультурника

Традиционно во вторую субботу последнего летнего месяца наукоград вместе со всей страной отмечает праздник, получивший широкое распространение в 1920–1930-х годах, когда был внедрен лозунг «В здоровом теле — здоровый дух!».

Для Кольцово День физкультурника на особом счету, поскольку, помимо науки, в наукограде большое внимание уделяется и развитию спорта. Сейчас территорию Кольцово с полным правом можно назвать одним из главных спортивных «островков» Новосибирской области, в котором есть все условия для гармоничного развития жителей, особенно молодежи.

Для того чтобы познакомить подрастающее поколение со всеми возможностями, которые созданы в Кольцово для физической активности, самосовершенствования и здорового образа жизни, Отдел культуры и спорта р. п. Кольцово, Молодежный центр библиотеки организовали мероприятие под названием «Больше, чем поход».

— Прежде всего, мы хотели подарить нашим детям еще один незабываемый летний день. Не просто провести экскурсию в преддверии Дня физкультурника, а вдохновить ребят на занятия спортом, показать те уникальные возможности, которые у них есть совсем рядом. Дать воочию убедиться, что всё это — спортивные клубы, площадки, залы, бассейны, уникальный легкоатлетический комплекс, большой открытый стадион, парк с множеством активностей — доступны прямо сейчас, — поделилась с пресс-службой наукограда Кольцово экскурсовод Кольцовской городской библиотеки **Евгения Лебедева**.

Местом старта для желающих отправиться в «Больше, чем поход» стал стадион Кольцово. Благодаря отлич-



ной погоде и грамотно составленному маршруту, участники прошли по знакомым и потаенным местам наукограда, ощутили прохладу леса, насладились красотой бездонного неба и зарядились силой кольцовской природы.

Основными точками маршрута стали: расположенная рядом со стадионом Кольцово Аллея Лужковского, Аллея мира, монумент «Древо жизни», Универсальный физкультурно-оздоровительный комплекс (УФОК), Заячья горка и парк Кольцово.

В легкоатлетическом манеже ребят встретила руководитель структурного подразделения ЦССК Александра Ковалевская. Она подробно рассказала об уникальности спортивного сооружения, чьи универсальные площадки позволяют заниматься мини-футболом, баскетболом, волейболом, флорболом и даже простынболом. Гостям показали работу

механизма, который трансформирует площадку для игровых видов спорта в полноценный легкоатлетический манеж и дали пробежаться по профессиональному напольному покрытию международного уровня.

Покинув стены УФОКа, участники экскурсии отправились в парк. Здесь все желающие смогли пройти по Тропе здоровья и даже с разрешения директора Сергея Илюхина, который сам встретил и тепло приветствовал участников экскурсии, протестировать новый веревочный парк до официального открытия (запланировано на конец августа).

Общая длина пути составила почти пять километров. Преодолеть маршрут удалось за три с половиной часа. По словам организаторов, это несколько больше, чем они рассчитывали.

— Мы планировали, что участниками станут школьники наукограда от 12 лет и старше. Рассчитывали на группу подростков человек в пятнадцать. Однако на практике желающих оказалось больше двадцати человек. Помимо кольцовцев, к нам приехали жители из различных районов города, в том числе энергичная 63-летняя женщина из Завельцовского района. Самому младшей участнику нашего похода было лет пять, — рассказала Евгения Лебедева.

В общей сложности участниками «Больше, чем похода» стали 14 детей и восемь взрослых.

9 августа в Правительстве региона состоялось торжественное собрание, посвященное Дню физкультурника, в



рамках которого были вручены награды выдающимся специалистам отрасли физической культуры и спорта. Благодарности губернатора Новосибирской области удостоен руководитель структурного подразделения Центра спортивных сооружений Кольцово Борис Казанцев.



Также спортсменов наукограда чествовали в администрации р. п. Кольцово. Почетные грамоты, благодарности, благодарственные письма вручены членам Союза пенсионеров, Совета ветеранов, Волонтерского корпуса Кольцово; сотрудникам ЦССК и спортивной школы «Кольцовские надежды».

Непосредственно в сам День физкультурника в Кольцово прошел отборочный этап VI областной спартакиады работников медицинских организаций — проекта регионального министерства здравоохранения.

Субботним утром 12 августа на стадионе Кольцово собрались более 200 представителей самой благородной

профессии — те, кто посвятил себя заботе о жизни и здоровье человека и сохранил верность лучшим врачевным традициям — состраданию чужой боли, ответственности за благополучие пациентов. На этот раз работникам медицинских организаций Новосибирской области предстояло проявить себя в спортивных дисциплинах, чтобы на личном примере продемонстрировать значимость здорового образа жизни и привлечь внимание взрослых и детей к регулярным занятиям физической культурой.

В торжественной церемонии открытия II этапа VI летней спартакиады работников медицинских организаций Новосибирской области приняли участие мэр Кольцово Николай Красников и министр здравоохранения НСО Константин Хальзов.

Приветствуя на правах хозяина участников спартакиады, глава р. п. Кольцово подчеркнул, что в наукограде все любят заниматься спортом, а также пожелал олимпийского настроения, честных побед и, конечно, здоровья. В свою очередь Константин Хальзов отметил, что на стадионе Кольцово собрались врачи, которые служат примером для всего здравоохранения.

Всего в наукограде Кольцово собрались семь команд, в том числе за победу боролись врачи НКРБ № 1 во главе с главным врачом Сергеем Монагаровым. Вместе с остальными работниками медицинских организаций кольцовцы соревновались по таким видам спорта, как мини-футбол, стритбол, стрельба из

пневматической винтовки, эстафетный бег, дартс, гиревой спорт, настольный теннис и др. Как отмечают сами врачи, выполнить программу непросто — нужно быть многопрофильным, а среди медиков не часто встретишь и стрелков, и футболистов, и стритболистов.

Часть соревнований проходила в спортивных залах и стрелковом тире лица «Технополис». Директор образовательного учреждения Константин Бацулин провел для гостей экскурсию. По словам главврачей, они были поражены «возможностями уникальной школы». Министр здравоохранения НСО Константин Хальзов также остался впечатлен «Технополисом» и отметил высокий уровень организации мероприятия.

Соревнования, проходившие под открытым небом, дополнительно испытывали участников дождем на выносливость, но дружные крики болельщиков добавляли спортсменам сил. Борьба разгорелась нешуточная! Для путевки в финал требовалась безошибочная победа хотя бы в одной дисциплине.

По итогам спартакиады команда НКРБ № 1 заняла первые места в соревнованиях по стрельбе из пневматической винтовки и футболу.

**19 августа врачи наукограда отправятся в Ордынский район, чтобы защитить честь Кольцово в финале Спартакиады-2023 среди медицинских работников.**





## Стартовали конкурсы ко Дню Кольцово

9 сентября 2023 года Кольцово отметит 44-й день рождения. В честь этого события местных жителей приглашают проявить инициативу и творческую активность.

Культурно-досуговый центр «Импульс» объявляет третий творческий конкурс: **«Я живу в Кольцово!»** Конкурс без возрастных ограничений. Участие может быть индивидуальным, коллективным или семейным. Чтобы побороться за приз, необходимо подготовить макет и презентацию на тему «Кольцово — город будущего!»

Конкурсная работа (не менее 30 см по высоте) может быть выполнена из любого материала и в любой технике. Презентация работ состоится **3 сентября** в 11:00 в большом зале КДЦ «Импульс».

Об участии в конкурсе необходимо заявить **до 28 августа**, отправив заявку на электронный адрес [dosug\\_koltsovo@mail.ru](mailto:dosug_koltsovo@mail.ru).

В теме письма указать: «Я живу в Кольцово — 2023». Также принести работу нужно по адресу: р. п. Кольцово, 9а, оф. 2.

Награждение состоится во время празднования дня Кольцово. Справки по тел.: **+7 (383) 306-36-60**.

Библиотека приглашает семьи, проживающие в наукограде, к участию в фотоконкурсе **«Кольцово в объективе»**. Можно выбрать одну из двух номинаций: «Пейзажи Кольцово»; «Необычная архитектура Кольцово».

Победители будут определены в каждой номинации (1–3 места) и награждены призами. Всех остальных ждут памятные сувениры и дипломы участников. Завершится конкурс фо-

товывставкой из всех работ в холле библиотеки.

Последний день приема работ — 1 сентября. Приносить фотографии нужно в распечатанном виде (формат 13 × 18; на обратной стороне — Ф. И. О. участников и возраст) в детский зал Кольцовской городской библиотеки по адресу: р. п. Кольцово, д. 6а (цоколь).

Также в связи с приближающимся празднованием Дня Кольцово администрация р. п. Кольцово просит отозваться местных жителей, в семьях которых в период **с 20 августа по 9 сентября 2023** года ожидается появление малыша. Просьба позвонить по тел.: **+7 (383) 306-36-60**.



Информационная газета «Вести наукограда», № 36 от 16.08.2023.  
Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Сибирскому федеральному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 54 – 00932 от 18 февраля 2022 года.  
**Учредитель:** Муниципальное бюджетное учреждение «Центр информатизации наукограда Кольцово».

**Адрес издателя и редакции:** 630559, Новосибирская обл., р. п. Кольцово, д. 12, оф. 2.  
Телефон: +7 (383) 336-50-15. E-mail: [pr@cnk.info](mailto:pr@cnk.info).

**Главный редактор:** Сычѐв В. Ю.

**Ответственный редактор:** Федосенко А. К. **Художественный редактор:** Озеров А. С.  
**Журналист:** Мальцева С. А. **Корректор:** Елисеева Ю. С. **Верстальщик:** Ехменни А. А.  
Отпечатано в типографии АО «Советская Сибирь» (г. Новосибирск, ул. Немировича-Данченко, д. 104).  
Тираж: 4 000 экз. Подписано в печать 16.08.2023, по графику — в 20:00, фактически — в 19:00.  
Распространяется бесплатно. При перепечатке материалов ссылка на «Вести наукограда» обязательна.